



Univerzita
Pardubice
Fakulta
zdravotnických studií

Posudek oponenta závěrečné práce (bakalářská práce)

Název práce: Problematika dodržování zásad asepse a antisepte na operačních sálech 21. století
Autor práce: Hana Valentová
Studijní program: bakalářský, B5341 Ošetrovatelství
Studijní obor: R009 Všeobecná sestra
Akademický rok: 2015/2016
Oponent práce: Mgr. Ilona Holubová

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	1	1-	2	2-	3	N
Teoretický úvod						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>	1					
<i>Členění kapitol, návaznost</i>	1					
<i>Práce s odbornou literaturou</i>	1					
<i>Rozsah</i>	1					
Metodika						
<i>Cíle práce</i>	1					
<i>Výzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>	1					
<i>Vhodnost a správnost použitých metod</i>	1					
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>		1-				
Prezentace výsledků						
<i>Správnost, přesnost</i>	1					
<i>Přehlednost, jasnost</i>	1					
Diskuze						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>	1					
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky</i>	1					
<i>Rozsah</i>	1					
Závěr						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>	1					
<i>Dosažení stanovených cílů</i>	1					
<i>Význam pro praxi, osobní přínos</i>	1					
Formální stránka práce						
<i>Dodržení směrnice, manuálu</i>		1-				
<i>Stylistika</i>	1					
<i>Gramatika</i>	1					
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>	1					



Stručné slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:

Autorka Hana Valentová vypracovala bakalářskou práci na téma: Problematika dodržování zásad asepse a antiseptiky na operačních sálech 21. století. Téma hodnotím za přínosné a aktuální vzhledem k prevenci vzniku nozokomiálních nákaz, které jsou stále vážným a aktuálním problémem každého zdravotnického zařízení.

Teoretická část přehledně informuje o problematice aseptických zásad z historie, dodržování zásad asepse a antiseptiky v současnosti. Dále se autorka zaměřila na operační trakt a jeho bariérový režim. Je zde přehledné členění kapitol, oddílů a pododdílů, které na sebe logicky navazují. Kapitola 3 Bariérové ošetrovatelské postupy na operačních sálech (str. 17) není uvedena žádným úvodem a studentka začíná oddílem 3.1 Hygiena rukou.

Výzkumná část byla vypracována na základě stanovení čtyř cílů a čtyř výzkumných otázek. Ke sběru dat byla použita kombinace anonymního dotazníku a skrytého pozorování. V metodické části jsem nenašla popis o provedení pilotáže před zahájením výzkumného šetření. Celá výzkumná část je přehledně zpracovaná. V diskuzi dochází k rekapitulaci výsledků a srovnání s jinými pracemi. Rozsah diskuze je plně dostačující na bakalářskou práci.

V závěru práce autorka shrnula a zdůraznila dosažení cílů a na základě výsledků výzkumu konstatovala zvýšení informovanosti sester, rozšíření a upevnění vědomostí sester, zavedení funkce školitelky v edukaci hygieny rukou. Autorka udává, že pro zkvalitnění ošetrovatelské péče by mělo být zařazeno více pravidelných školení na problematiku bariérového režimu na operačních sálech, dostatek kvalitních ochranných pomůcek, důsledné dodržování standardů a vyhlášek ve spolupráci s hygienou. Dále autorka uvádí, že nezbytnými se stávají pravidelné preventivní stěry z pomůcek, stěn, podlah a rukou personálu a klade důraz na provádění auditů. Při výzkumu autorka objevila nedostatek týkající se hygieny rukou před aplikací arteriální kanyly anesteziologickou sestrou. Po konzultaci s ústavním hygienikem byl vypracován nový standard, kde došlo k nápravě a standard je již platný.

Autorka v závěru své práce zdůraznila, že prevence je ekonomicky méně náročná než samotná léčba. Autorka vycházela z Metodického manuálu FZS Univerzity Pardubice, dodržovala všechna pravidla pro vytvoření bakalářské práce, která odpovídá stanoveným požadavkům. V obsahu práce se nenachází kapitola 1 Z historie, o které studentka píše na straně 13. V seznamu použité literatury autorka nemá citovanou literaturu, kterou uvádí na str. 22 (Podstatová, 2010, str. 36). Studentka prokázala schopnost pracovat s literaturou, diskutovat zjištěné výsledky a aplikovat je do praxe. Vycházela z nejnovějších doporučení WHO a odkazuje v textu na platné vyhlášky a priority Ministerstva zdravotnictví ČR.



Univerzita
Pardubice
Fakulta
zdravotnických studií

Bibliografické citace se řídí platnou normou ČSN ISO 690 (01 0197) platnou od 1. dubna 2011. Práce je pěkně zpracovaná, čtivá a oceňuji praktický výstup práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:

1. Chybí mi v práci uvedený již nový platný standard pro sestry KARIM, který byste měla u obhajoby představit.
2. V čem vidíte jako perioperační sestra největší přínos Vaší práce do praxe?

Výsledná klasifikace (výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	Výborně
---	----------------

Dne: 23. 5. 2016

Podpis